R. Badia, olasz tanar, a Journal de Math. Elément. 25. kbtetében a gomb kobtartalmanak meghatarozasara kovet-
kezg eljarast mutatja be.
1. Ha n positiv egész szam, akkor az
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kifejezés hatarértéke 3 ha n hatartalanul né.
Ha ugyanis a positiv egész szam, akkor
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mib6l, ha a helyébe rendre 1, 2, 3, ...n — l-et tesziink s a nyert kifejezéseket Gsszeadjuk:
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mely egyenl6tlenség végtelen nagy n esetében allitdsunkat igazolja.

2. Legyen O a félkor kozéppontja, AB az atmérGje. AB-t felosztjuk 2n egyenld részre, az osztasi pontokon at az
dtmérdre merslegeseket rajzolunk, azutdn ama pontokon &t, melyekben eme merélegesek a kor keriiletét metszik, az
dtmérGvel parhuzamosokat hiazunk.

K
-
"2
-
T
0
-
4]
x.
i3

Ha most az egész idom az AB atmérs koriil forog, akkor a keletkez$ gombot koriilveszi 2n henger, a gobmb pedig
magéba zar 2(n — 1) hengert.

Ha az egymasra kovetkez6 hengerek alapjainak sugarat R, ri, 72, 73, ..., rp—1-gyel, a nagyobb hengerek kébtar-
talmanak Osszegét S-sel, a kisebbek kobtartalméanak Gsszegét pedig s-sel jeloljiik, akkor:

2R
S:(R2—|—7°%—|—7°§—i—...—i—r,%_l)—7T ,
n
2R
s:(r%—!—r%—l—r%—l—...—kri_l)%,
mibdl X
2R
S—s5= T .
n

Ha n hatartalanul né, S — s kozeledik 0 felé; S folyton kisebbedik, s folyton né s mindkettének értéke megkozeliti
a gomb kobtartalméat. Ha n végtelenné lesz, akkor a gomb kodbtartalma egyenld a valtozo S és s hatarértékével, vagyis:
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